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Série d'exercices *** 2™ Sciences Lycée Secondaire Ali Zouaoui

§ CALCUL VECTORIEL " Hajeb Laayoun "

oL

Parallélogramme :

ABCD est un parallélogramme équivaut @ AC =AB +AD équivauta AB =DC .
Milieu d'un segment :

1 est le milieu de [AB] (onnote [ =A *B ) équivaut a 14 =IB équivaut
Vecteurs colinéaires :

Y AB =2 AT .

@ 4 etv sont colinéaires équivaut a il existe o € R tel que u = av,
Base et repeére :

> (Z; ,\7) est une base équivaut a u etv ne sont pas colinéai
> (0 U ,\;) est un repere équivaut a (ﬁ ,\;) est une base et O
Coordonnées d'un point, Cordonnées d'un vecteurs :
Soit (O ,17, ;) un repere du plan.

» Pour tout point M du plan il existe un unique couple (x ,V )de réel ltel
OM =xi+yj
> Soient A(x,,y,) et B(x,,y,) deuxpoints du plan , do

*) IE(XB_XA) /
Ve =V
*)I:A*B(XA+A yBj

>Sozentu( tv(xz,y ‘ « ecteurssdu plan , donc on a :
U+
% \ 11-171-
est ase Orthonorwé du plan équivaut a < et
i1y

Norme d'un vegteur , distance de deux points :
Soient A(x , ,y ) Yyer B(x,,y,) deuxpoints du plan.

Soit u (x , ) )un vecteur du plan.

Hﬁuz Xyt AB=HEH=\/(xB—xA)2+(yB—yA)2
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Vecteurs colinéaires , vecteurs orthogonaux :

Soient 1:()61 V) et ;(xz .V, ) deux vecteurs du plan.

‘xl ‘xZ
Vi Vo

> u etv sont orthogonaux équivaut a : x , x,+y, v, =0.
EXERCICE N°01:

Dans un repere (O , ;;) on donne les points A (2 , 7), B (7 , —1) et

» u etv sont colinéaires équivaut a dét (u ,V ) =

1°) Faire une figure et placer les points A , B et C .

2°) a- Construire le point D tel que ABCD soit un parallélogramm
b- Déterminer par le calcul les coordonnée du point

3°) Placer le point M (—3 , 9)dans le repére(O i, j)
Les points C , D et M sont — ils alignés ?

4°) a- Déterminer par le calcul les coordonnés du point E

b- Placer E sur la figure.
EXERCICE N°03:

Soit ABC un triangle et le point M tel que BM =§B—C

1°) Faire une figure et construire le point M .

4°) En déduire que les points D , E et 1 sont alignés.
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EXERCICE N°05:
Soit un triangle ABC . On désigne par A", B' et C' les milieux respectifs des segments

[BC], [CA]et [AB]. Soit G le point tel que GA +GB +GC =0.

1°) a- Montrer que GB +GC =2GA".
b- En déduire que AG =2GA'.

2°) Montrer de méme que BG =2GB' et que CG =2GC' .
3°) En déduire que les trois médianes sont concourantes en G . ( Le point G est appelé

centre de graviteé du triangle ABC ).
EXERCICE N°06:

Soit un parallélogramme ABCD . Soit M le point défini
3MA +2MB -4 MC=0

1°) Montrer que AM =2AB —4AC
2°) Déterminer les réels o et f tels que DM =a DC +\3 DB .

3°) Déterminer les réels o' et B' tels que DM =&’ DC +

EXERCICE N°07:

Soit un triangle ABC .On désigne par O le centre du cercle circonscri

de gravité et par H l'orthocentre du triangle ABC .

Soient M =B *C et D =S,(A4).

1°) a- Quelle est la nature du quadril
b- En déduire que HA =2 MO .

, par G le centre
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